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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2016/17:1567 Fler poliser i kommunerna under sommaren

Sverige står inför ännu en sommar där många har anledning av att känna sig 
otrygga på grund av för få poliser i tjänst. Många invånare frågar sig, inte minst 
i mitt län Gävleborg från Ljusdal till Gävle: Hur kommer polisen att finnas 
tillgänglig under sommarmånaderna? Hur trygg kommer jag att kunna känna 
mig? En idé, mot bakgrund av att det brukar vara färre poliser i aktiv tjänst 
under sommaren, är att komplettera polisens arbete med fler ordningsvakter på 
allmänna platser för att öka tryggheten. Ordningsvakterna skulle då finansieras 
av staten.

Detta som en akut åtgärd för att motverka inte minst sexuella övergrepp och 
våldtäkter samt rån och inbrott. I andra länder finns det olika nivåer på poliser, 
och en snabb lösning skulle kunna vara att snabbutbilda ordningsvakter och 
väktare till just en ny polistjänst som kan finnas synlig och skapa trygghet. Det 
kommer vi inte att hinna med till sommaren, men eftersom ordning och 
trygghet är ett statligt ansvar genom polisen måste regeringen agera med andra 
åtgärder. Behovet är mycket stort, inte minst på landsbygden och i glesbygden. 
En företagare säger i en artikel rörande polisnärvaron i Västerbotten att polisen 
i landsbygden liknar Jesus. Alla har hört talas om honom men ingen har sett 
honom. Sverige behöver fler poliser, och vi måste få ett stopp på alla poliser 
som lämnar yrket på grund av att det är för dåligt betalt, men regeringen har ett 
akut ansvar att värna tryggheten även den här sommaren. 

Min fråga till statsrådet Anders Ygeman: 

 

Är statsrådet beredd att stödja kommunerna i Sverige med statligt finansierade 
ordningsvakter som kan bidra till att skapa en ökad trygghet i Sverige redan i 
sommar?

………………………………………

Lars Beckman (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2017-06-09
Besvaras senast
2017-06-21 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


